

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ ЦГБ

ЦЕНТРИЗМ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 136 (9884)

Суббота, 25 августа 1984 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

26 августа — ДЕНЬ ШАХТЕРА



во) бригадир лауреат Государственной премии СССР В. И. Игнатьев и горнорабочие очистного забоя В. Ф. Зинченко, В. А. Зайцев, М. В. Гордовенко и А. Ф. Ошовский.

Фото Л. Самсонова (Фотохроника ТАСС)

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум обласовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования за июль в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия стахановского движения.

В принятом постановлении отмечается, что трудовые коллективы области, соревнуясь за достойную встречу 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия стахановского движения, добились определенных успехов в выполнении государственных планов и социалистических обязательств. План по реализации промышленной продукции за семь месяцев выполнен на 101,7 процента. Сверх плана реализовано продукции на 60,3 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации продукции увеличился на 5,3 процента.

Успешно выполнены принятые социалистические обязательства по сверхплановому повышению производительности труда и снижению себестоимости товарной продукции.

План семи месяцев по производству товаров народного потребления выполнен на 102,4 процента. Сверх плана их произведено на 47,2 млн. рублей. По сравнению с январем — июлем 1983 года производство товаров народного потребления увеличилось на 133,1 млн. рублей, или на 7 процентов.

Строители области за счет государственных капитальных вложений и средств ЖСК ввели в действие основные фонды на 341,2 млн. рублей, или на 5 процентов больше по сравнению с тем же периодом прошлого года, капитальные вложения возросли на 16 процентов.

Перевыполнен план перевозок грузов коллективами железнодорожного, авиационного транспорта, речного флота.

По сравнению с тем же периодом прошлого года пролажа товаров населению возросла на 4,2 процента, объем бытовых услуг населению увеличился на 8 процентов.

Вместе с тем с планом по объему реализации продукции не справились 18 объединений и предприятий, 106 не выполнили обязательства по поставкам продукции, 69 допустили удорожание изделий, 38 предприятий не выполнили план по росту производительности труда.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия стахановского движения, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного Совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями областного социалистического соревнования в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия стахановского движения за июль в том числе:

- трудовые коллективы управления «Промстрой» ордена Ленина управления строительства «Саратовгестрой»;
- ТЭЦ-4;
- станции Балаково, Ершовского отделения Приволжской ордена Ленина железной дороги.

Донецкая область. Добыть свыше миллиона тонн угля из одного забоя — такую задачу решает в текущем году бригада горняков лауреата Государственной премии СССР В. И. Игнатьева с шахты «Краснолиманская» объединения «Красноармейскуголь».

Возможности отечественной техники и высокое мастерство механизаторов позволяют коллективу уверенно осуществлять

задуманное. Сегодня на счету бригады более 600 тысяч тонн угля, из них 110 тысяч тонн добыто сверх плана.

На снимке: правофланговые социалистического соревнования горняки шестого участка шахты «Краснолиманская» (слева напра-



В авангарде

По итогам завершившейся 72-й недели ударной вахты лидером среди строительных бригад стал коллектив комплексной бригады из Жилстроя во главе с М. Е. Карташовым, который на монтаже жилых домов №М 6, 7 в седьмом микрорайоне реализовал недельное задание более чем в два раза, т. е. вместо 630 кубометров по плану смонтировал 1420 кубометров сборных железобетонных конструкций.

Стабильно трудится коллектив механизированного комплекса под руководством А. П. Чернышева на сооружении брызгального бассейна АЭС. Вместо 19555 кубометров по плану механизаторы разработали на прошлой

неделе 23662 кубометра грунта, или выполнили задание на 121 процент, за что были удостоены первого места среди родственных коллективов.

«Заказам балаковских атомостроителей — зеленую улицу» — под таким девизом трудятся труженики промышленной зоны. Выполняя срочный заказ на изготовление железобетонных колонн и балок, формовщики бригады Н. А. Яковлева с комбината промышленных предприятий реализовали недельное задание на 143 процента, став победителями вахты среди промышленных коллективов.

А лучшей среди субоперных монтажных бригад признана бригада слесарей-монтажников из Балаковского управления треста «Волгоаэромонтаж» во главе с Н. В. Дьяковым. При недельном задании 5 тонн коллектив смонтировал 6 тонн монорельсов крана на корпусе спецавтоочистки, перевыполнив норму на 20 процентов.

Н. НИКОЛАЕВА.

27 августа — 1 сентября

Ударная трудовая вахта в честь 41-й годовщины освобождения городов Харькова, Сумы.

ЗА ТРИ ДНЯ боев за освобождение Белгорода войска Воронежского и Степного фронтов поставили под угрозу полного разгрома харьковскую группировку врага. Опасаясь потери Харькова и охвата всей своей группировки с юго-запада, гитлеровское командование в полосу Воронежского фронта ввело в сражение свои резервы.

Попытки противника сильными контрударами в районе Богодухова и Ахтырки задержать наступление наших войск успеха не получили. Советские соединения устремились к Харькову. Чтобы не дать противнику возможности вывести свои войска из города, командующий фронтом отдал приказ о ночном штурме Харькова. Всю ночь шли бои. Утром 23 августа истерзанный врагом город был в руках советских войск.

Часть группировки, оборонявшей город, была уничтожена, а остатки, преследуемые советскими войсками, в панике бежали на юго-запад. В столице нашей Родины — Москве прогремели торжественные салюты в честь советских воинов, освободивших Харьков. За мужество и отвагу десять дивизий Степного фронта удостоились высокого воинского отличия: им было присвоено наименование Харьковских.

В ожесточенных боях с врагом прокладывали путь к Днепру и войска Воронежского фронта. Взаимодействуя с соединениями Центрального и Степного фронтов, они развернули наступление сначала на полтавско-кремезутском, а затем на киевском направлении. Преодолевав упорное сопротивление противника, войска фронта освободили Сумы, Ромны, Прилук и к 22 сентября вышли к Днепру в районе Киева.

О СОЗЫВЕ ДЕСЯТОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Горисполком сообщает, что десятая сессия городского Совета народных депутатов созывается 5 сентября в 15 часов во Дворце культуры химиков.

На рассмотрение Совета вносятся вопросы: О мерах по выполнению постановления Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 июня 1984 года «О работе Советов народных депута-

тов Саратовской области по повышению роли трудовых коллективов в управлении предприятиями, учреждениями, организациями».

Отчет пассажирского автотранспортного предприятия и троллейбусного управления о выполнении решений городского Совета и его исполнительного комитета по дальнейшему совершенствованию работы городского транспорта.

сказывается о строительстве Балаковской атомной электростанции, помещена статья первого секретаря горкома ВЛКСМ В. Тамышева об участии комсомольцев и молодежи сферы обслуживания в соревновании под девизом «Городу Балаково — высокое качество и культуру обслуживания».

«Грузы — по назначению» — на объектах Промышленной программы —

этой теме посвящено выступление нашего внештатного корреспондента Н. Пестова.

«Незвиря на трудности» — заметка начальника производственно-технического отдела ПМК-10 треста «Балаковводстрой» В. Мельникова.

На четвертой субботней странице даны фоторепортаж М. Бабенко «Орленок» прощается с пионерами, юмореска «Интересный деска» и другие материалы.



«Мы придем к победе коммунистического труда» — под этой шапкой подготовлен разворот по социалистическому соревнованию. Здесь рас-

«Коммунист» на Балаковской АЭС

На стройке поднят флаг трудовой славы в честь победителей 72-й недели ударной трудовой вахты. Об этом рассказывается в очередном номере листовки «Коммунист» на Балаковской АЭС.

«Зеленую улицу» — бригадному подряду — такова тема совещания на стройплощадке АЭС, на котором руководители подразделений, представители профсоюзных организаций обсуждали итоги и перспективы внедрения бригадного подряда и «рабочей астафеты».

«Сдерживают наладчиков» —

под таким заголовком помещен материал, рассказывающий о том, что коллективы Промстроя и Гидроэлектромонтажа затягивают сроки сдачи объектов под монтаж и наладку оборудования.

«Иск безхозяйственности» — рубрика листовки, где критикуется безхозяйственность, проявленная строительными организациями.

«Нам отвечают» — под этой рубрикой помещен ответ начальника управления «Гидроэлектромонтаж» П. Н. Худыша на критическое выступление листовки.



Дневник
соревнования

Трудящиеся
БАЛАКОВА!
Выше знамя
социалистического
соревнования
под девизом
**«40 - летию
Победы — наш
ударный труд!»**

Мы придем к победе

Строится Балаковская АЭС

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

БРИГАДА МОНТАЖНИКОВ
С. В. Калиберды из Химстроя выполнила план четырех лет пятилетки к Дню строителя. Такое обязательство брал коллектив в начале года и накануне своего профессионального праздника с гордостью рапортовал о его успешной реализации. 2900 тысяч рублей с начала пятилетки освоили монтажники на сооружении блока мастерских спецкорпуса и эстакады технологических трубопроводов Балаковской АЭС. Особенно плодотворным для коллектива оказался нынешний пусковой год, когда на стройке широко развернулось трудовое соперничество за ввод первого энергоблока к Дню энергетика. Результаты работы бригады за семь месяцев текущего года красноречивее слов говорят о стремлении каждого труженика внести весомый вклад в достижение цели. Из запланированных

на год 1125 тысяч коллектив уже освоил 1017 тысяч рублей. Таким образом, очевидно, что заветной финишной черты монтажники достигнут раньше, чем планировали.

Что же помогает коллективу не сбиваться с заданного ритма, а уверенно идти вперед, наращивая темпы, улучшая качество? С этим вопросом мы обратились к бригадиру Станиславу Васильевичу Калиберде, которого нашли на стройплощадке у первого реакторного отделения. Здесь, у основания гигантского подъемного крана К2х180 прямо под опорами прокладывается завершающий участок эстакады технологических трубопроводов.

— Как видите, работа движется даже в таких, мягко говоря, стесненных условиях, — улыбаясь, он, стирая пот со лба. — Жарковато нам сейчас, ведь эстакаду надо сдать в сентябре. Сроки

поджимают, но выше себя, к сожалению, не прыгнешь. С нетерпением ждем, когда перегонят ко второму реакторному отделению кран, он мешает нам продвигаться вперед. От того, насколько оперативно будет решен этот вопрос, зависит и дальнейшая судьба объекта.

Беспокойство бригадира вполне объяснимо: обидно отстаивать в тот момент, когда уже виден финиш.

— Коллектив у нас боевой, целеустремленный, деятельный, — отвечая на наш вопрос, говорит Станислав Васильевич. — Завота у всех одна — быстрее, экономичнее, без лишних трудозатрат и с высоким качеством выполнить порученные нам дела. А их не так уж мало. Кроме эстакады необходимо еще завершить цикл строительства — монтажных работ на блоке мастерских.

Что нам помогает в решении сложных задач? В значительной степени — переход всего пятого участка на хозрасчет. Это общее мнение коллектива. Дела у нас поправились и пошли в гору с тех пор, как мы внедрили передовой метод. Хозяйствовать по новому экономно, бережливо пришлось учиться всем. Не скрою, не каждому по душе пришли строгие порядки, когда за малейшее опоздание — плати, да еще и перед товарищами отчитайся, ведь за судьбу подряда отвечает весь коллектив, за порчу

материалов, пусть непреднамеренную, — отвечай рублем.

Зато порядок мы у себя навели. В прошлом году усилия наши были неплохо вознаграждены: за экономное расходование материалов, бережную эксплуатацию механизмов и т. д. мы получили в среднем по сто рублей премии. Это лучшая агитация за подряд, сила которого в обоюдной пользе — и рабочего, и государства.

Крепкая дисциплина, высокое профессиональное мастерство, освоенные смежные профессии, участие в рационализаторской работе — все это вместе взятое помогает нам в достижении целей. Коллектив у нас дружный — настоящая рабочая семья. Приходим друг другу на помощь, если надо, но и спуску не даем — коли заслужил. Молодых охотно принимаем в свой коллектив, учим их мастерству, трудолюбию, уважению к своей профессии. Охотно делимся с молодыми своим опытом наставники И. Ф. Безгубов, Н. В. Филиппов, В. А. Малышев. Кажется, недавно еще постигал азы монтажного дела Сергей Кольниченко, а сегодня о нем говорят с уважением, приняли кандидатом в члены КПСС. И таких примеров роста у нас много.

Станислав Васильевич доволен своим коллективом, с уважением называет каждого поименно, с гордостью отмечая его заслуги и даже маленькие трудовые успехи. А мы подумали, что не последнюю роль в воспитании, сплочении коллектива играет личность самого бригадира — вожака, организатора.

Н. НАУМОВА

На каждом рабочем месте — высокая культура обслуживания

Развивая творческую активность

СОБОЕ МЕСТО в выполнении программы дальнейшего подъема благосостояния советских людей партия отводит сфере обслуживания.

За годы пятилетки здесь произошли большие изменения. Увеличилась торговая площадь магазинов, гораздо больше стало мест в предприятиях общественного питания, где широкий размах получило распространение прогрессивных форм обслуживания, создана многоотраслевая служба быта, введены в эксплуатацию новые хранилища для овощей, фруктов.

За последние годы комсомольские организации сферы обслуживания организационно окрепли, больше стали заниматься вопросами социалистического соревнования, созданием комсомольско-молодежных коллективов, повышением профессионального, политического и общеобразовательного уровня молодежи, организацией учебы, быта и отдыха юношей и девушек.

Под руководством партийных организаций комсомолы накопили определенный опыт привлечения юношей и девушек к борьбе за успешное выполнение планов товарооборота, развитие прогрессивных форм и методов работы. Движение за коммунистический труд, социалистическое соревнование за культуру обслуживания, за звание «Лучший по профессии», создание и деятельность комсомольско-молодежных коллективов, штабов и постов «Комсомольского прожектора» — вот неполный перечень форм, которые комсомол использует для развития у молодежи творческой инициативы, чувства ответственности за дела своего коллектива, чуткого и внимательного отношения к покупателям.

Важным средством развития творческой активности и инициативы юношей и девушек, утверждения высоких моральных качеств советского человека является социалистическое соревнование. Оно всегда служило эффективным методом подъема производительных сил, совершенствования производственных отношений, воспитания трудящихся, привлечения их к управлению производством. Социалистическое соревнование рождает в массах трудовой энтузиазм, творчество, выдвигает передовиков и новаторов, рационализаторов и изобретателей. Вместе со всеми трудящимися — молодые работники сферы обслуживания активно включились во всесоюзное соревнование за достойную

встречу 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией. 64 комсомольско-молодежных коллектива, около двух тысяч членов ВЛКСМ сферы обслуживания успешно несут ударную вахту.

Социалистическое соревнование в торговле обогащается новым содержанием. Главное внимание его участников сосредоточивается на систематической, целенаправленной борьбе за повышение культуры обслуживания. Для этого намечен ряд задач: организовать работу таким образом, чтобы всегда был хороший выбор товаров, установить ежедневный контроль за ходом их реализации и поступления; повысить личную ответственность каждого члена коллектива за своевременное пополнение товарных запасов в торговом зале, за хорошую подготовку магазина к приему и обслуживанию покупателей.

Именно в таком стиле работают комсомольско-молодежные коллективы универсамов № 1 и № 2, магазина «Бирюза» УРСА Балаковской АЭС, магазинов № 3 и № 53 городского торгового № 1 и № 25 треста общественного питания.

В комсомольских организациях сферы обслуживания проделана определенная работа по развитию среди молодых работников социалистического соревнования под девизом «На каждом рабочем месте — высокая культура обслуживания». «Ни одного отстающего рядом», «Городу Балаково — высокое качество и культуру обслуживания».

За три с половиной года XI пятилетки свыше 450 молодых

работников торговли, бытового обслуживания, общественного питания награждены высокими комсомольскими наградами, грамотами ЦК, обкома и горкома комсомола, знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», «Мастер — умелец», «Мастер — золотые руки». 647 человек добились высокого звания «Ударник коммунистического труда», 43 — «Лучший по профессии», 12 комсомольско-молодежных коллективам присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического труда».

Вместе с тем у нас отдельные магазины и предприятия бытового обслуживания работают не так, как хотелось бы.

Меры, принимаемые комсомольскими организациями к нарушителям правил торговли и обслуживания, работникам, допускающим грубость, халатность, явно недостаточны, малоэффективны, не подкрепляются систематической воспитательной работой. Ее нужно усилить среди молодых продавцов и работников службы быта. Поэтому острее и принципиальнее должны звучать на комсомольских собраниях вопросы профессиональной этики, чести и достоинства тружеников сферы услуг.

Комитеты комсомола торговли еще не всегда активно привлекают молодежь к работе по изучению спроса на товары народного потребления и изменения, с его учетом, качества и ассортимента продукции, выпускаемой промышленностью.

В. ТАМЫШЕВ,
первый секретарь
горкома ВЛКСМ.

Обязательства выполняются

Коллектив завода самоходных землеройных машин стремится встретить 40-летие Победы в Великой Отечественной войне хорошими трудовыми успехами. Итоги семи месяцев текущего года говорят о неплохих результатах работы коллектива.

План по нормативной чистой продукции выполнен на 109 процентов, по товарной продукции — на 110. Сверх плана реализовано продукции на 305 тысяч рублей. Выпущено 62 бульдозера, 21 скрепер, 302 комплекта нестандартного оборудования, запасных частей на 149 тысяч рублей, товаров культурно-бытового назначения на 157 тысяч, сверх плана изготовлено 118 тысяч по-

многие коллективы успешно выполняют как плановые задания, так и принятые социалистические обязательства. В счет октября работают три бригады кузнечно-штамповочного цеха: две бригады штамповщиков, руководимые Н. П. Мельником и В. А. Куликовым, и бригада кузнецов свободнойковки, которую возглавляет Б. Арипов. Многие рабочие-станочники трудятся в счет сентября и октября. Среди них можно назвать В. В. Сероделова, И. Я. Зорина, А. Н. Салехина — токарей механического цеха; П. Г. Стуленкова, В. В. Сабанова — токарей инструментального цеха.

По итогам работы в июле пер-

венства в социалистическом соревновании добились бригада токарей механического цеха, руководимая Н. Б. Хоревым, выполнившая план на 124 процента, бригада кузнецов свободнойковки В. Е. Тимофеева. В индивидуальном соревновании следует отметить отличную работу токаря механического цеха Л. М. Скворцова, фрезеровщика С. А. Горшенина, токаря инструментального цеха П. Г. Стуленкова и других, которые добились наивысшей производительности труда и своей добросовестной работой вносят большой вклад в выполнение задач, стоящих перед коллективом завода.

В. МЯСНИКОВА,
инженер завода самоходных землеройных машин.

В коллективе цеха двойного суперфосфата химического завода широко развернулось социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы над фашистской Германией. Среди победителей соревнования значится имя аппаратчика Анатолия Уланова. Работает он на заводе более восьми лет. Освоив технологическое оборудование, он добивается высокого качества работ.

На снимке: аппаратчик А. Уланов.

Фото С. Карелина.



КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

На объектах Продовольственной программы

ГРУЗЫ — ПО НАЗНАЧЕНИЮ

НА СТРОИТЕЛЬНОЙ площадке головной насосной станции завершилась подготовка к бетонированию очередного крупногабаритного блока. День выдался не из благоприятных по небу плыли низкие дымчатые тучи, вот-вот брызнет дождь. Однако бетонщики не стали ждать ясной погоды. Бригадир второго участка управления строительства механизации работ В. П. Лещенко распределил членов бригады по рабочим местам с учетом их личных профессиональных способностей. Бетонщики торопились еще и потому, что шла последняя декада месяца, а подрядное задание было выполнено только наполовину. Тем временем у бетонного узла, расположенного в двух километрах от котлована насосной станции, водители МАЗов АТК-3 отбивали застывшую бетонную смесь в кузовах самосвалов. А машина первоклассного шофера Валерия Журавлева стояла уже под погрузкой бетона.



равлев постоянно стремится умножить достигнутые успехи. Во второй колонне и не думали о том, что Валерий «вынашивает» идею перейти на более тяжелую спецмашину. Для этого он прошел дополнительные курсы водителей категории «Е». В АТК-3 эти машины доверяют лучшим, испытанным шоферам. Им приходится ездить за грузами в горные республики Закавказья и на Украину, в Ленинград и на Средний Урал, а стало быть, успешное выполнение ответственных заданий, своевременная доставка грузов, которые сейчас в основном предназначаются для первого пускового энергоблока Балаковской АЭС, завясят целиком от добросовестности и расторопности водителей. В Журавлеву доверили спецмашину без всяких сомнений и раздумий.

Недавно водитель вернулся из восьмидневной командировки доставив очень нужный груз для пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Не успев, как говорится, отдышаться после долгого рейса, а начальник третьей колонны спецмашин М. И. Угринов поручил ему новое ответственное задание. В Балаковском районе в 60 километрах от города строится поселок Головановка для мелнораторов. Несколько домов в нем возведут бригады управления «Жилстрой». Сейчас необходимо, пока стоит благоприятная погода, завести нужные материалы. На перевозку их и направили В Журавлева. Первоклассный водитель практическими делами оправдывает оказываемое ему доверие, доставляя грузы туда, где их ждут.

Н. ПЕСТОВ.

На снимке: В. Журавлев. Фото автора.

Невзирая на трудности

Коллектив передвижной механизированной колонны № 10 треста «Балаковводстрой», соревнуясь под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд», добился значительных успехов за прошедшие семь месяцев текущего года. План строительно-монтажных работ по генподряду выполнен на 115,7 процента, сверх плана освоено 543 тысячи рублей, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 7,2 процента. Собственными силами при плане 3322 тысячи рублей фактически освоено 3922,7 тысячи рублей, или 118,1 процента к плану. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 23,6 процента. За июль процент выполнения строительно-монтажных работ по генподряду составил 137,5 процента, в том числе собственными силами 151,5.

Выполнен план по выработке на одного работающего. Процент выполнения за семь месяцев — 105,8, в том числе за июль месяц — 109,6. Снижена фактическая себестоимость строительно-монтажных работ против плана за семь месяцев на 371,7 тысячи рублей.

Социалистическое соревнование возглавил участок № 1, руководимый старшим прорабом В. Н. Сафроновым. Этот коллектив стал первым по итогам второго квартала как среди участков ПМК, так и по тресту в целом. Квартальный план строительно-монтажных работ выполнен здесь на 117,7 процента, выработка на одного рабочего — на 115,7, имеется снижение себестоимости строительно-монтажных работ, экономия фонда зарплаты.

По итогам соревнования во II квартале лучшей в ПМК признана бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. И. Гаскина. Она выполнила план строительно-монтажных работ на 137,6 процента, сверх плана освоено 85 тысяч рублей. План четырех лет пятилетия выполнен бригадой к 9 мая 1984 года. Сейчас коллектив трудится в счет 1985 года.

В индивидуальном социалистическом соревновании лидерами стали электросварщик П. А. Садов, слесарь — трубоукладчик В. Н. Карев, слесарь-монтажник В. И. Семьянов, машинист бульдозера С. А. Папин, машинист экскаватора Н. И. Шамин.

Наряду с достигнутыми успехами есть и недостатки в работе коллектива мехколонны. Не выполнено задание по вводу орошаемых площадей. А это — основной показатель работы коллектива. Не выдержаны сроки ввода орошаемых земель от насосной станции № 5 Приветской оросительной системы. Есть, конечно, и объективные причины — не готовы магистральный канал и насосная станция. Но это не мешало ПМК своевременно закончить работы по оросительной сети на площади 1296 гектаров, сроки окончания строительства которой неоднократно пересматривались. И основная причина этого — недостатки в организации труда и низкой трудовой и исполнительской дисциплины. Высок пока еще процент потерь рабочего времени. Серьезную озабоченность вызывает сложившаяся практика нормирования и оплаты труда, ведущая зачастую к уравниловке. А это, как известно, не стимулирует рост производительности труда.

Несмотря на трудности в работе, соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Победы продолжается. И коллектив ПМК-10, неоднократный победитель социалистического соревнования, намерен с оптимизмом справиться с годовым плановым заданием и социалистическими обязательствами.

В. МЕЛЬНИКОВА, начальник производственно-технического отдела ПМК-10 треста «Балаковводстрой».

Надо сказать, что при четкой работе бетонного узла и быстрой укладке бетона — важная роль отводится его перевозке. На трассе занято обычно три-четыре машины, а если одна из них выйдет из строя, нагрузку делают товарищи. Поэтому руководители АТК-3 стараются направлять на важнейший объект Продовольственной программы самых надежных водителей.

Валерий Журавлев и его напарник Владимир Меренков ча-

сто ездят в командировку в село Подлесное. В их кабине неизменно алет вымпел победителей социалистического соревнования среди экипажей МАЗов АТК-3. А когда водители развернули трудовое соревнование в честь 40-летия Победы советского народа над гитлеровской Германией, переводной экипаж прочно закрепился в числе лидеров.

Загрузившись бетоном первым, В. Журавлев обычно берет с места полную дозволенную ско-

рость, определяя дальнейшие темпы перевозки бетона. А в любой работе, как в песне, важен запев. Вот и первый водитель является как бы залепалой, за ним товарищи стараются следовать колесо за колесо. Тот блок был забетонирован всего за двое с половиной суток, и заслуга в этом по праву принадлежит как бетонщикам, так и водителям.

Как и всякий человек с активной жизненной позицией, В. Жу-

ПО-УДАРНОМУ

Трудовое соперничество атомостроителей особенно широко развернулось между коллективами, участвующими в сооружении головного объекта АЭС — первого реакторного отделения. С огромным напряжением трудятся лучшие бригады Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» под руководством Н. А. Бондаря, В. Г. Савельева и И. В. Бродянского в термозоне, где полным ходом развернулись работы по обвязке оборудования трубопроводами высокого и низкого давления. Коллективы ведут работы одновременно на нескольких отметках. Всего предстоит смонтировать на 15 узлах 351 тенну трубопроводов высокого и на 24 технологических узлах трубопроводов низкого давления.

Бригаде Н. А. Бондаря поручен наиболее ответственный участок трубопроводов — аварийный и планового расхолаживания первого контура, который по сложности и важности усугубит, пожалуй, лишь главным циркуляционным контуру. Этой части коллектив удостоен не случайно. Монтажники прошли отличную школу профессионального мастера и накопили немалый опыт выполнения подобных операций на атомных станциях Украины. А высокая дисциплина, организованность, ответственное отношение к делу свискали коллективу славу не только умелого, но и вполне надежного.

Срочно готовятся под пусконаладку трубопровод технической воды, который монтируют слесари-монтажники под руководством И. В. Бродянского. Шестидесят две тонны труб необходимо смонтировать и сдать уже в этом месяце, поэтому работы ведутся в ускоренном темпе. Коллектив настроен по-боевому, хорошо понимает важность возложенных на него задач. Подобно бригаде Бондаря, этот коллектив оставил свой трудовой автограф на строительстве энергетических объектов Украины, имеет опыт сооружения атомных электростанций. Высокий профессионализм плюс личная заинтересованность каждого в результатах своего труда — все это отличает коллектив, идущий в первых рядах соревнующихся.

ДВА РАЗА

в сутки, перед началом очередной смены, к заводским проходным направляется густой поток людей. Неторопливо, сплоченной колонной, они идут к своим рабочим местам. Здесь и убежденные седой ветераны, чей трудовой стаж исчисляется десятилетиями, и те, кого еще не коснулось время. Многие из них только вступают в самостоятельную жизнь. Здесь, в цехах и отделах, на их плечи ложится ответственность за труд, за выполнение нормы, за качество продукции, а это лишь малые, составные частицы столь разнообразной жизни машиностроителей.

Есть у машиностроителей завода имени Дзержинского добрая традиция — ежегодно отрабатывать один день в Фонд мира, включать в свои бригады героев, погибших в годы Великой Отечественной войны. Машиностроители хорошо помнят и чтут имена погибших товарищей, поэтому организованно проходит социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы в каждом цехе, на каждом участке завода.

Активно включился в это соревнование комсомольцы и молодежь. Каждый комсомолец решил ознаменовать юбилей новыми рекордами. Такой боевой настрой молодых машиностроителей отразился на результатах их труда.

ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Ежедневное перевыполнение производственных заданий стало нормой для большинства комсомольцев завода, в том числе и для токаря цеха агрегатов А. Мартынова. Встав на ударную вахту в честь знаменательного юбилея, он выходя победителем ударной вахты. Плановые задания токарь А. Мартынов ежедневно перевыполняет на 15—20 процентов и уверен, что это далеко не предел.

— Некоторые как работают? — рассказывает Мартынов. — Лишь бы норму сделать, в лучшем случае, чуть больше. Это все, конечно, хорошо, но дальше никто из них не идет. И все потому, что не научились время беречь, настоящее, рабочее время, о котором Маркс писал, что в конечном счете, экономка — это сбережение времени. Я за собой следить стал сразу, как только понял, что дело не только в умении выточить ту или иную деталь, а в способности сделать это за минимальный отрезок времени. Нормы ведь усреднены, это не секрет.

А. Мартынов считает, в высокой производительности труда главное — организация труда.

— Я за эти годы работы на заводе всего насмотрелся, — про-

должает разговор А. Мартынов. — Видел, как свободно делает норму молодой рабочий только потому, что все было неплохо организовано. И видел, как иной опытный буквально «вытягивал» норму потому, что, как иногда бывает, — этого нет, того не подвезли, просят подождать или перестроиться. Но легко сказать — перестроиться, это же переналадка станка, реза, а еще вчитаться надо в чертежи.

Сам он планирует свой рабочий день заранее. Еще с вечера готовит все необходимое для работы, чтобы не тратить драгоценные минуты зря, а сразу же включиться в работу. Вот и набегают экономленные минуты, часы, а отсюда и сверхплановая продукция.

Учился мастерству вытачивать детали и правильно организовывать свое рабочее место у опытного токаря В. Г. Шерстянкина. Ему он обязан многим, особенно в первые месяцы работы.

Сейчас А. Мартынов может при необходимости работать на трех токарных станках. Поэтому он трудится с большим опережением. На его рабочем календаре уже май 1985 года.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Нравственный климат коллектива

Коллектив производственного объединения «Химволокно» завоевал лидерство в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий города. Вышел победителем и в соревновании с коллективами Саратовского объединения «Нитрон», Энгельсского объединения «Химволокно».

В объединении стремятся к тому, чтобы у каждого рабочего, инженера и служащего с наибольшей полнотой проявлялись лучшие качества советского человека — сознательное отношение к труду, повседневная забота о его эффективности и качестве, о выполнении и перевыполнении производственных заданий.

Многое делается для организации учебы в системе политического и экономического образования. Работают школы по рас-

пространению передового опыта. Большое внимание уделяется коммунистическому воспитанию молодежи. В объединении действуют 145 школ комсомольского политпросвещения.

Пропагандисты стремятся выработать у каждого слушателя потребность к работе над произведениями В. И. Ленина, документами партии, к творческому осмыслению событий и явлений современной жизни, выдвигаемых перед коллективом задач.

В своей практике они обращаются к активным формам учебы, к практическим заданиям. Вот один из примеров. Пропагандист, начальник механосборочного цеха завода запасных деталей В. Я. Клеев стремится тесно увязывать изучаемый материал с производственной жизнью цеха.

На занятиях изучаются патристические поэмы рабочих, цель которых — увеличение выпуска продукции лучшего качества. Вопросы улучшения качества выпускаемой продукции затем находят свое отражение в социалистических обязательствах молодых рабочих.

На занятиях в школах передового опыта изучаются передовые починки, передовые методы работы.

Партком повышает требовательность к хозяйственным руководителям за их участие в воспитании людей. Это способствует созданию в коллективах здорового микроклимата, улучшению трудовой дисциплины, успешному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств. Д. СВЕШНИКОВА.

Субботняя страница:

Энтузиасты народного творчества

Лето — замечательная пора

Отработка... за троих

Куда пойти учиться

В ЧАСЫ ДОСУГА

Песне нужен запевала

Д. А. ПЕСНЕ нужен запевала, как вожак в любом деле. В инспекции Госстраха запевалы есть. Энтузиастов развития народного творчества, художественной самодеятельности здесь немало. Госстраховцы не просто поют, но и как бы присматриваются к себе — что из этого получится...

А получается хорошо. Широко, раздольно льются песни в исполнении Тамары Васильевны Федоровой, Людмилы Васильевны Куприяновой.

Х ОРОШО, когда твое творчество на виду у всех, когда люди, знакомясь с твоим увлечением, сами загораются желанием, жаждой приобщения к искусству, к самодеятельному творчеству.

Например, зрители тепло встре-

чали каждое выступление вокальной группы работников инспекции Госстраха, выступивших на конкурсе профессионального мастерства, в исполнении которых прозвучали песни советских композиторов, русские народные песни и другие.

Этот успех закономерен: им к одному мероприятию самодеятельные артисты не готовились столь старательно, как к конкурсу. И вот награда — дружные аплодисменты, теплые улыбки зрителей.

Художественная самодеятельность создана при Госстрахе несколько лет назад. Руководит ею начальник инспекции А. М. Кальянова. Относится она к этому делу ревностно — сама проводит репетиции. Репертуар концертных выступлений самодеятельных ар-

тистов обширный, но в основном преобладают русские народные, лирические песни.

Нельзя сказать, что солисты, вокальная группа часто выступают с концертами, но зато ни один праздник без их выступлений не проходит. И как приятно бывает в теплой обстановке среди близких людей услышать голос Т. Федоровой. А песни в исполнении Л. Куприяновой никто не может слушать без волнения. Ей дружно аплодируют, а она в ответ лишь улыбается и дарит своим друзьям новую песню.

— Я счастлива, как бывает счастлив тот, кто дарит людям радость, — говорит Людмила Васильевна Куприянова.

Г. БЕЛЯЕВА.

ИНТЕРЕСНЫЙ ДЕДКА ЮМОРЕСКА

Как же хорошо, что твой друг-приятель работает в трех минутах ходу от твоего заводоуправления! Ведь давно доказано, что никакой телефон, никакие там записочки с грифом «лично» не заменят прелестей личных контактов. Очень часто возникает желание пообщаться, как говорят, с глазу на глаз, особенно если твоя футбольная команда никак не оторвется от преследователей в чемпионате и завоевание золотых чемпионских медалей твоими кумирами под большим вопросом. Но вот вчера состоялся очередной тур, а мои любимцы не оставили соперникам ни-и-каких шансов на успех! Выигрывают безоговорочно! Наши взяли перк! А тут еще команда «Сигнал» моего родного коллектива победила в острой борьбе — 3:2 — соседний «Авангард». Вот почему я, с трудом высидев тридцать-сорок минут в полав на глаза руководителю (главное, что я тут, на работе!), направился в учреждение Игоря. К сведению любопытных: Игорь Акимущкин — мой закадычный друг и один из ведущих специалистов — прогнозистов по футболу в городе, пусть и непризнанный. Прихожу, а там обсуждение вчерашних игр уже идет полным ходом. Даже представительницы лучшей половины человечества отложили в сторону «Журнал мол», вязание и очень удачно, на мой взгляд, комментировали голевые моменты поединка.

Тут же были обсуждены проблемы предстоящих выступлений наших прославленных хоккеистов на Кубок Канады. От событий на зеркально полированных ледовых площадках обих подшарки снова перешли к футболу. Скоро нашим ребятам играть со сборной Ирландии отборочный матч. Как тут не будешь переживать заранее! Добьются ли наши права играть на изумрудных газонах Мексики?! Ведь на нашем пути встанут не только ирландцы — все хотят участвовать в предстоящем чемпионате мира по футболу. Вот почему что бы там ни говорили, а личные контакты очень много значат: они облагораживают душу, как бы насыщают твои извилины молекулами жизнедеятельности. Сидишь с приятелем час, другой, третий и будто блаженствуешь, окруженный предгорьями Пицунды. Одно-единственное меня вывело из этого состояния и не давало как следует сосредоточиться на той или иной животрепещущей проблеме — один сотрудник конторы Игоря не обращая на нас никакого абсолютно внимания и не реагируя ни на один из затронутых вопросов. Он все сунул на портативной электронно-вычислительной машинке.

— Гражданин, я вижу, трудится за троих, где вы его приобрели? — спросил я у Игоря, когда моему терпению наступил конец. — Ты имеешь в виду нашего дедушку? — переспросил Акимущкин.

Я утвердительно кивнул головой, посмотрев в сторону седовласого ветерана, который продолжал нажимать на клавиши ЭВМ, сообщать сведения по телефону и снова подсчитывать. — Да, это интересный дедка. Си давно на пенсии... Попросился отработать свои два месяца в вот... Отрабатывает.

Д. ЦИМБАЛ.

Редактор В. Д. ДЕЛАНСКИЙ

«Орленок» прощается с пионерами

Фоторепортаж

Год от года растут и умножаются возможности летней воспитательной и оздоровительной работы с детьми.

Вопросы отдыха школьников включаются сегодня в коллективные договоры, в планы экономического и социального развития подразделений ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Хорошо отдохнули ребята в пионерском лагере «Орленок». Вся деятельность дружины пионерского лагеря строилась и осуществлялась в соответствии с программой Всесоюзного марша юных ленинцев «Имя Ленина — в сердце каждом! Верность партии — делом докажем!».

На организационных сборах отрядов юные ленинцы приняли «Пионерское слово» с учетом предложений пионеров и заданий, полученных на лето в школе.

Были созданы профильные отряды: «Голубой патруль», «Юные друзья милиции», «Зеленый патруль».

Центральное место в календарных планах всех отрядов отводилось 60-летию присвоения комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина.

В отрядах велись беседы о пионерах-героях, состоялись встречи с комсомольцами, с молодыми гвардейцами пятилетки. Торжественно прошли дружинные сборы «Пионерия всегда в пути» и «Комсомол — это молодость мира».

Через все смены прошел «Марш мира советской молодежи». На митинге «Детям планеты нужен мир» комсомольцы, пионеры и октябрята лагеря единогласно приняли решение послать письмо-протест в штаб-квартиру НАТО и воззвание «Мы не хотим войны» ко всем людям мира. С подписями всех участников митинга оно было отправлено в редакцию газеты «Пионерская правда».

Шестого августа, в Междуна-



родный день борьбы против атомной бомбы прошел конкурс политической песни и политического плаката. Участники конкурса выразили твердую готовность вместе со старшими товарищами бороться за упрочение мира, против угрозы ядерной войны, обострения международной обстановки.

В лагере стало традицией факельное шествие и возложение цветов к обелиску юным героям, воздвигнутому на его территории. В этом году дружина пионерского лагеря встречала гостей из ГДР. Председатель совета дружины Светлана Морозова познакомила их с жизнью лагеря. На память гости фотографировались с самыми маленькими жителями лагеря — октябрятами тринадцатой группы.

Особое внимание в лагере уделяется физической культуре, спорту. Для этого детям предоставлен построенный в этом году хороший спортивный комплекс.

Спортивная работа ведется по особому плану-приложению к календарному плану дружины. В зависимости от возраста и подготовленности детей, оборудованы три группы: старшая, средняя и

младшая. В спартакиаде в каждую смену принимали участие более пятисот ребят. Сдали нормы ГТО по летним видам спорта 418 ребят, научились плавать около тысячи.

Во время спартакиад в лагере проводились дни бегуна, прыгуна, метателя, пловца. Особый интерес у ребят к соревнованиям по футболу, пионерболу, легкой атлетике. А шахматные и шашечные турниры выявили немало способных, думающих ребят.

Лето — замечательная пора для изучения природы родного края. 126 тематических экскурсий совершили ребята. Темы разнообразны: «Лекарственные растения Саратовской области», «Друзья и враги природы».

Лето подошло к концу. Уже недалек тот день, когда в лагере будет зажжен прощальный костер и ребята, окрепшие, немного повзрослевшие, вновь займут свои «рабочие места» за партами школ города. Летняя лагерная зарядка и закалка помогут им хорошо учиться.

На снимках: горнисты трубят сбор дружин; в спортивном комплексе. Фото М. Бабенко.



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в районный узел связи:

почтальонов по доставке телеграмм и корреспонденция, бухгалтера-ревизора, операторов в страховой участок, тракториста

3-3

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ

на первый курс факультета вечернего и заочного обучения по следующим специальностям:

- Вечернее обучение: промышленное и гражданское строительство (ПГС), технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС), машины и аппараты химических производств (МХП), технология химических волокон (ТХВ).
 - Заочное обучение: промышленное и гражданское строительство (ПГС), технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС), технология химических волокон (ТХВ), электроснабжение промышленных предприятий и городов (ЭПП), промышленная теплотехника (ПТЭ).
- Прием заявлений до 31 августа. Вступительные экзамены с 1 по 10 сентября. Телефоны: приемной комиссии филиала 4-43-38, деканата 4-52-98.

В КИНОТЕАТРАХ

25, 26 августа. Россия. ВЕРНЫЙ ДРУГ САНЧО — в 9. Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21. Космос. Мультсборник ОЧЕНЬ СТАРАЯ СКАЗКА — в 9. ЕСЛИ ИЗМЕНИТ УДАЧА — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21. 20 лет ВЛКСМ. Большой зал.

Мультсборник КОТ БАЗИЛИО И МЫШОНОК ПИК — в 9, 10-30. ТЫСЯЧА МИЛЛИАРДОВ ДОЛ. ЛАРОВ (две серии) — в 12, 15, 18, 21. Зал повторного фильма. СУДЬБА (две серии) — в 14, 17, 20. Октябрь. Мультсборник НУ, ПОГОДИ! — в 9-15, 11. ПРИНЦ И НИЩИЙ — в 13, 15. ПРОВИНЦИАЛКА — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. д., заказ № 136, тираж 25060.